

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 50 | Четверг 28 декабря 1944 г. | Год | Цена
(2739) | изд. 13-й 15 коп

Зимние работы в колхозе

Советское крестьянство неустанным образом работает во имя приближения победы своей великой Родины. Весь мир видит, что колхозы с честью выдержали тяготы испытания войны.

Сейчас колхозы всей страны подводят итоги года. Это будут отчеты о большой упорной работе, о возросшей помощи фронту. Эти отчеты должны показать, какая работа, какие были одержаны на колхозных полях победы в трудовом наступлении весной, летом, осенью. Теперь колхозникам снова предстоит показать, что они умеют добиваться трудовых побед зимой, как и летом.

Зима — время важных дел в колхозе. Сельскохозяйственное производство требует выполнения зимой целой цепи важных работ. Засыпка семян, доведение их до требуемых кондиций, сбор и вывозка местных удобрений; ремонт машин, орудий, инвентаря и изготовление нового мелкого инвентаря — лопат, граблей, вил; снегозадержание и подготовка к использованию талых вод — эти и многие другие важнейшие зимние мероприятия приобрели теперь в условиях военного времени, особое значение.

Успешное проведение всех зимних работ возможно лишь при одном условии: требуется постоянная организаторская деятельность земельных работников, агрономов, колхозных руководителей. Каждый колхоз должен иметь свой план зимних работ. Каждому делу — очистке семян, обучению крупного рогатого скота, сбору золы, вывозке новоза — каждому делу должны быть определены сроки, средства. На каждое дело должен быть поставлен работник, ответственный за выполнение задания.

С 23 декабря день начал приывать по народной поговорке «на воробышний шаг». Эта краткая календарная справка не может не мобилизовать каждого агронома, каждого колхозника, каждую колхозницу. Дело идет к весне! — говорит эта справка. Зима — на мороз, а солнце на лето.

Советское крестьянство в течение всех лет Отечественной войны не покладая рук работает для фронта, для победы. Сейчас, когда близятся решающие бои против немецко-фашистских разбойников, колхозники и колхозницы еще с большим энтузиазмом должны работать, чтобы как можно полнее использовать зимнее время для подготовки к весне.

В каждом колхозе быстрее и энергичнее работать над выполнением и перевыполнением плана зимних работ! Чем полнее и лучше будет осуществлен этот план, тем быстрее и успешнее будет проведен весенний сев, тем выше будет урожай в 1945 году!

Патриоты колхозной деревни

Продолжаем публиковать список колхозников колхоза „ПЕРВЫЕ ШАГИ“ продавших из личных запасов сена колхозу „СУРСКИЙ“.

- 8) Баннова Матрена Васильевна, рядовая колхозница, продала 140 килограммов.
- 9) Шатова Ольга Михайловна, рядовая колхозница, продала 170 килограммов.
- 10) Захаров Алексей Петрович, рядовой колхозник, продал 150 килограммов.
- 11) Клочкова Анна Лавровна, рядовая колхозница, продала 164 килограмма.
- 12) Косова Александра Афанасьевна, доярка, продала 120 килограммов.
- 13) Киселева Мария Федоровна, рядовая колхозница, продала 140 килограммов.
- 14) Парамонов Николай Григорьевич, зав. КГФ, продал 160 килограммов.

Ремонт закончили досрочно

Вначале дело с ремонтом в Т-Станской МТС шло не так хорошо, а с декабря месяца всплыли в нормальный график, и каждый ремонтник успешно справляется с заданием. Трактористы и бригадиры трудятся не считаясь со временем, стараясь во что бы то ни стало выполнить свои задания и не задержать последующую операцию, не срывать тем самым график. Особенно надо отметить самоутверженный труд бригады Горелова. Трактористы этой бригады систематически перевыполняют задания, обеспечивая высокое качество работы. В срок и на отлично выполняют задания на ремонте тов. Богуславский, Девяткин.

Особенное внимание в этом году уделяется качеству ремонта. Старший механик тов. Дубинкин, контролер тов. Зубков тщательно проверяют выполнение каждой операции.

Успеху на ремонте во многом помогает агитационно-массовая работа. Агитаторы тов. Зубков, Родик, Козлов и другие ежедневно проводят беседы и читки газет среди рабочих. Политинформация тесно связывается с практическими задачами МТС. Кроме стенной газеты, выходящей два раза в месяц, каждую пятидневку выпускаются боевые листки, которые мобилизуют людей на преодоление трудностей, заставляют подтягиваться отстающих.

Изучая доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, коллектив рабочников МТС дал обязательство до 1 апреля отремонтировать все тракторы, вывести их на поля в полной готовности. В 1945 году поможем колхозникам получить более высокий урожай.

С. Вологдин.
секретарь парторганизации Т-Станской МТС.

Перевыполнили план снегозадержания

Колхоз «Большевик» развернул активную подготовку к четвертой весне. Большое внимание в этом году уделяется снегозадержанию и сбору местных удобрений. Только за первые дни фронтового месячника здесь уже

перевыполнен план снегозадержания. Собрано 15 центнеров золы 10 центнеров птичьего помета и вывезено в поле около 2000 волов навоза.

П. Н.

Проявляют бездеятельность

Несмотря на то, что многие колхозы нашего района начали подготовку к весеннему севу, а вот колхоз «Красный Октябрь» председатель колхоза тов. Ломтев недобросовестно относится к выполнению решений бюро райкома партии и исполкома райсовета, до сих пор не начав настойчивую подготовку к севу.

Колхоз затянулся и с молотьбой, поэтому у них никакая подготовка к севу, так как известно, что хорошо проведенный сев — залог будущего высокого урожая. А в этом году мы урожай должны получить особенно большой, чтобы удовлетворить все нужды страны и фронта и помочь Красной Армии разбить на голову фашистских мерзавцев.

Плохо обстоит дело и с выполнением плана с развитием общественного животноводства. По крупному рогатому скоту план 70 голов, имеется 32 го-

ловы, по овцам план 50, имеется 10 голов. Государственный план развития животноводства должен быть выполнен во что бы то ни стало по каждому виду скота. Срывать этот план, повторять прошлогодний урок мы не имеем никакого права.

Тов. Ломтев должен сейчас заострить свое внимание на подготовке к севу, так как всем известно, что хорошо проведенный сев — залог будущего высокого урожая. А в этом году мы урожай должны получить особенно большой, чтобы удовлетворить все нужды страны и фронта и помочь Красной Армии разбить на голову фашистских мерзавцев.

К. Павлов.

Шире соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу!

В Югославии



Бойцы Красной Армии сходят на берег с баржи, доставившей их на территорию Югославии.

Фотохроника ТАСС

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944 г.)

Войска 3-го Украинского фронта

перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерий и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за три дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешний и внутренний обводы оборонительного района немцев и штурмом овладели городом Секешфэхервар — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северо-западнее озера Веленце противник, стремясь задержать наступление советских войск, спешно подтянулся свежие танковые дивизии и с хода бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломили вражеское сопротивление и стратегическим ударом овладели городом Бичке. Заняв этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссейные магистрали, связывавшие город Будапешт с Австрией. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железнодорожные станции

Тинне, Леанивар и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из Будапешта на запад. Развивая наступление в обход Будапешта с запада, войска 3-го Украинского фронта 26 декабря вышли к реке Дунай. Овладев городом и железнодорожной станцией Естергом, населенными пунктами и железнодорожными станциями Дорог и Тат, наши войска завершили окружение будапештской группировки противника. Советские части заняли также девять западных пригородов Будапешта.

Севернее Будапешта наши войска очистили от немцев горнолесистый район между рекой Дунай и чехословацким городом Шахы. Советские части с боями преодолели горнолесистый район и заняли город и железнодорожную станцию Озд, город и железнодорожную станцию Шалготарьян и ряд других населенных пунктов.

Севернее Будапешта наши войска с упорными боями преодолели горнолесистый район между рекой Дунай и чехословацким городом Шахы. Советские части с боями преодолели горнолесистый район и заняли город и железнодорожную станцию Озд, город и железнодорожную станцию Шалготарьян и ряд других населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.



Лучшие люди вступают в партию

Огромный рост политической и производственной активности трудающихся, патриотизм и преданность своей Родине находят сейчас яркое выражение в усилившейся тяге передовых людей в ряды ВКП(б). Бюро райкома ВКП(б) за этот истекший год приняло в партию 110 человек.

Кто эти люди? Вот Маслова Клавдия Сергеевна трактористка совхоза «Память Ильята», план тракторных работ она выполнила на 200 процентов. Вспахала за свою смену 570 га. сейчас учится на бригадира тракторной бригады.

Пшеничникова Вера Николаевна более 12 лет работает по воспитанию молодого поколения, имеет неплохие показатели в своей работе. В то же время она хорошая активистка — общественница, ведет большую политмассовую работу среди колхозников, много проведено ею бесед, в которых тов. Пшеничникова просто и понятно рассказывает колхозникам о событиях, которые происходят на фронтах Отечественной войны.

Зайкин Михаил Петрович слесарь совхоза «Баучук». Сейчас он работает на ремонте тракторов, систематически перевыполняет нормы.

Все эти люди, вступая в партию, знают, что теперь им придется работать еще лучше на деле оправдать высокое звание коммуниста.

М. Трофимов.

Тематический кружок по текущей политике

В Тепло-Станской МТС для партийно-комсомольского актива организован тематический кружок по текущей политике. За занятый кружок посещают свыше 25 человек. Уже проведено несколько бесед по докладу тов. Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Беседы проходят оживленно. Кружком руководит коммунист тов. Пузанова Н. А.



М. И. Калинин вручает орден «Мать героя» и грамоту Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении почетного звания «Мать-героиня» Т. С. Бубновой — работнице столовой Торфоснаба Верхне-Пышминского района, Свердловской области.

Фотохроника ТАСС

Доведем семена до кондиционного состояния

Проверка качества семенного материала по нашему району показала, что многие колхозы не беспокоятся о кондиционном состоянии семян для весеннего сезона 1945 года.

После уборки и обмолота хлебов колхозы должны были немедленно приступить к очистке и сушке семенного материала. Но многие руководители колхозов на это не обратили нужного внимания. В результате этого получилось, что при лабораторном анализе в ряде колхозов семена оказались некондиционными по засоренности и влажности. В таких колхозах, как «7 ноября», «Луч Октября» несмотря на то, что у них имеются свои триера, имеется достаточное количество помещений, семена здесь имеют сильную засоренность и повышенную влажность, при которой может снизится процент всхожести.

Настало уже время всем колхозам включиться в предпосевную подготовку семян, которая в первую очередь заключается в очистке семян от разных примесей. Всякие сорные примеси способствуют увлажнению и согреванию зерна, в результате че-

го создаются благоприятные условия для появления плесни и развития клеща. Когда же производят очистку семян, то достигают две цели: отделение сорных примесей от семян основной культуры, в числе которых имеется и клещ, а кроме этого само зерно проветривается и делается сухим. Приостанавливается развитие грибков, бактерий и амбарных вредителей, замедляется процесс дыхания зерна. Зерно переходит в стадию покоя и делается пригодным для длительного хранения.

Все колхозы должны представить образцы на анализ в семенную лабораторию. А так же колхозы, которые представили образцы, должны произвести надлежащую обработку с семенами и после чего представить семена на повторный анализ.

Для того, чтобы образцово провести весенний сев в 1945 году и получить высокий урожай, зависящий в большей мере от качества семян, нужно руководителям колхозов, райзо и агрономам уделять самое серьезное внимание вопросам подготовки семенного материала.

А. Ильин.

Алтайский тракторный завод

Осенью 1942 года на колхозных полях впервые появились новые гусеничные тракторы марки «АТЗ», т. е. сделанные на Алтайском тракторном заводе.

Этот завод вырос в течение 8 месяцев в небольшом районном городке Рубцовске, расположенным в центре Кулундинских степей. В январе 1942 года сюда прибыло оборудование, вывезенное с Харьковского тракторного завода. Кроме этого оборудования, здесь не было ничего, что могло бы способствовать созданию такого сложного производства, как тракторостроение. Не было в городе ни промышленных предприятий, ни электростанции, ни водопровода, а также и рабочих кадров.

Но строители преодолели все трудности. В течение 8 месяцев было возведено несколько производственных цехов, организовано водоснабжение, пущена первая турбина теплоэлектроцентрали. С конвейера сошли первые тракторы «АТЗ». Вблизи от завода вы-

рос рабочий городок с многоэтажными каменными домами для рабочих и служащих, хлебозаводом, школой, детским садом, яслими, амбулаторией, поликлиникой, столовой, магазинами.

Наряду с выпуском тракторов неослабевающими темпами продолжалось строительство. Все работы по созданию завода велись одновременно. Цехи вступали в эксплуатацию немедленно по окончании монтажа оборудования. Тысячи юношей и девушек, впервые пришедшие на стройку, овладевали сложными профессиями.

В декабре 1943 года с конвейера завода сошел тысячный трактор. К этому времени уже было сдано в эксплуатацию 37 производственных объектов общей площадью в 81 тысячу квадратных метров, построено 28 тысяч квадратных метров жилой площади, завод был полностью обеспечен электроэнергией.

Теперь Алтайский тракторный завод — образцовое предприятие. Он начал массовое производ-

ство гусеничных машин «СТЗ-НАТИ», МТС уже получили от него много тракторов и запасных частей. Недавно конструкторы завода сконструировали новый усовершенствованный образец машины. Она отличается повышенной мощностью, прочностью отдельных деталей, красивым внешним оформлением.

Совершенно преобразился и Рубцовск. Из тихого затерянного в степи городка он превратился в очаг передовой социалистической индустрии на Алтае. Сейчас там строятся театр, больница, новые культурные учреждения.

На Харьковском тракторном заводе, оборудование которого послужило основой для создания тракторостроения на Алтае, сейчас идут восстановительные работы. ХТЗ, после изгнания немецко-фашистских бандитов, возрождается в прежней своей производственной мощи.

И. Ран.

Международный обзор

Венгрия в войне на стороне гитлеровцев, будет возмешен.

22 декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован президиумом Верховного Совета СССР. Советско-французский договорступил в силу.

По всеобщему признанию, союз между нашей Великой державой и Французской Республикой имеет крупнейшее значение не только для дела разгрома гитлеровской Германии. Он значительно обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

На освобожденной территории Польши близится к концу земельная реформа. Землей наделены свыше 100 тысяч крестьянских хозяйств, получивших 215 тысяч гектаров. В областях и районах, освобожденных от немцев, происходят многолюдные крестьянские съезды. Делегаты выражают верность польского народа Комитету Национального Освобождения и единодушно требуют преобразования его во Временное правительство Польши.

Польское крестьянство выражает свою любовь к Красной Армии — освободителю от немецкого ига. В резолюциях съездов отмечается, что польский народ и его войско полны решимости сражаться совместно с Красной Армией и армиями союзников до полной победы над гитлеровскими захватчиками.

Л. Волынский.

Когда же откроются вечерние школы для молодежи?

Война внесла большие изменения в жизнь деревни. Почти из каждой семьи ушли на фронт мужчины, и на их место к плугам и сеялкам встали девушки и подростки. Многие из них неохотно расставались со школой. Но интересы колхоза и семьи призывают их на поля, а совмещать работу с учебой в школах было трудно.

Нашей деревне сейчас очень нужны грамотные, образованные люди. Партия и правительство позаботились об этом и все мы познакомились с постановлением правительства об открытии школ сельской молодежи.

Учиться пожелали лучшие юноши и девушки. Именно те, кто все эти годы своим трудом приносил славу земьям, бригадам, колхозам. Больше всего записались в школу в селе Рогожке.

П. Н.

Не занимаются животноводством

В колхозе им. Кутузова никакой работы не ведется по укомплектованию животноводческих ферм. В колхозе нехватает 40 голов крупного рогатого скота, 25 голов свиней, и совсем уничтожена птицефабрика.

И ни одного раза по-серезному не обсудили этот вопрос на правлении.

Когда же председатель колхоза Романов думает заняться вол-

росом выполнения плана по развитию общественного животноводства?

Ответственный редактор
А. А. Галкина.

Объявление

Конторе Загот-скот требуется трое рабочих мужчин, курьер-уборщица и сторож. Обращаться в контору Загот-скот.

Дирекция.